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Podrobnosti, odkazy a další 
informační zdroje k tvorbě 
Ondřeje Štochla jsou 
uvedeny na našem webu a 
ve studijních materiálech 
předmětu.

Ondřej Štochl (*1975) je pražský hudební skladatel, autor více než třiceti skladeb různého obsazení 
(od sólových až po orchestrální kompozice) a respektovaná osobnost české soudobé scény. Hudebně 
bývá spojován především s komorní tvorbou lyrického rázu a osobitým autorským rukopisem, v němž 
spojuje svá východiska estetická a teoretická se zaměřením na posluchačovy prožitky.  Ve své tvorbě 
předkládá ucelenou esteticko-sémantickou koncepci, která se v nejmenších detailech dotýká všech 
vrstev jeho díla. 

Jako zástupce mladší střední generace navazuje ve své tvorbě zejména na lyrické a duchovní 
proudy české tradice (Marek Kopelent),  s východisky, která umělecky zahrnují i mimohudební přesahy 
-  oblast poesie (Vladimír Holan), či výtvarného umění (Adriena Šimotová). Stejně podstatná jsou  
i hlediska filosofická, vždy však s premisou fungující a do detailu řešené hudební logiky. Se svými ge-
neračními souputníky autor spolupracuje jednak v rámci autorského sdružení Konvergence, blízkostí 
estetiky je pak výraznější vazba na autory starší generace (Pavel Zemek-Novák, Jaroslav Šťastný), 
s nimiž spolupůsobí i pedagogicky. Pro tvorbu Ondřeje Štochla je charakteristická originalita zvukové-
ho světa, podpořená odborným teoretickým vhledem, hledání výrazové čistoty a individuality, která 
všechny inspirační zdroje staví do pozice volně reflektovaných a spíše koncepčních daností.  
V otázkách koncepční čistoty patří Ondřej Štochl k neúnavným obhájcům striktní autorské sebereflexe 
a upřímnosti. 

Ondřej Štochl se narodil r. 1975 v Praze, kde také získal hudební vzdělání - nejprve v oboru hra na 
violu (1989 - 1995), posléze v oboru skladby (1992 - 1996). Ve studiu skladby pokračoval na pražské 
Akademii múzických umění, ve třídě Marka Kopelenta (1997 - 2003). Zde se zúčastnil nejrůznějších 
kompozičních kurzů, např. pod vedením Osvalda Balakauskase, Vinko Globokara či Paula Méfano. 
V této době autor intenzivně tříbil svá stanoviska, jednak konfrontací se zahraniční soudobou tvor-
bou (studium skladeb Johnatana Harvey, Mortona Feldmana, spektrlistů), propracováváním vlastní 
koncepce a také  interpretací současného repertoáru. Důležitá je v tomto směru i osobnost profesora 
Marka Kopelenta, který své studenty intenzivně vedl k očišťování hudebního jazyka. V této době, 
v roce 2002,  spoluzaložil Ondřej Štochl skladatelské sdružení Konvergence, které si vytyčilo za cíl 
uvádět soudobou hudbu českých i zahraničních autorů a představovat ji českému publiku v kvalitní 
dramaturgii i odpovídající interpretaci. Ondřej Štochl zde vystupuje jako umělecký vedoucí, drama-
turg i interpret. Akademické vzdělání ukončil skladbou Cesta ke společné řeči a v roce 2003 absolvoval 
hudební fakultu orchestrální kompozicí Jang a jin - perspektiva Tao.  Sám začal pedagogicky působit 
nejprve na konzervatoři v Teplicích, dále na ZUŠ v Hostivaři a od roku 2010 je vedoucím oddělení 
skladby na Konzervatoři Jana Deyla v Praze. Roku 2010 byl jedním ze zakladatelů kompozičních kurzů 
Postfest, konaných v Kroměříži (další zakladatelé - Jaroslav Šťastný a Pavel Zemek-Novák, pozn.). 

Štochl je organizátorsky, autorsky a interpretačně činný nejen v rámci ČR, ale jeho dílo dochází 
docenění i v mezinárodním kontextu, O tom svědčí i účast na mezinárodních projektech - např. spolu-
práce s festivalem Mélos-Étos Bratislava (2003), Unerhörte Musik Berlin (2007), či Wien Modern (2011). 
V českém prostředí byl Ondřeji Štochlovi opakovaně poskytnut prostor jak na Mezinárodním hudeb-
ním festivalu Pražské jaro (2009 a 2014), tak Mezinárodním hudebním festivalu v Brně (Expozice nové 
hudby 2003, Velikonoční festival duchovní hudby 2013). Interpretace jeho skladeb se zhostily soubory 
jako Ensemble Bern Modern, Luxembourg Sinfonietta, z českých jmenujme Orchestr Berg, Moravskou 
filharmonii Olomouc, Pražskou komorní filharmonii, Yun Trio Prague, Moens Ensemble. Nejpočetnější 
jsou však uvedení v domovském ansámblu sdružení Konvergence.


